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最新国家开放大学电大《现代管理原理》形考任务3试题及答案形考任务三一、单项选择（每小题2分，共30分）题目1领导者的权力来源包括职位权力和（）两个方面。选择一项：a.权力影响力b.组织影响力c.文化影响力d.自身影响力题目2管理方格理论提出...
最新国家开放大学电大《现代管理原理》形考任务3试题及答案
形考任务三
一、单项选择（每小题2分，共30分）
题目1
领导者的权力来源包括职位权力和（）两个方面。
选择一项：
a.权力影响力
b.组织影响力
c.文化影响力
d.自身影响力
题目2
管理方格理论提出了五种最具代表性的领导类型，其中，（）又称俱乐部式领导者，这种领导方式对业绩关心少，对人关心多，努力营造一种人人放松的环境。
选择一项：
a.1-1型
b.5-5型
c.9-1型
d.1-9型
题目3
根据赫塞—布兰查德提出的情境领导理论，在下属虽然有积极性，但缺乏足够的技能的情况下，应采用的领导风格是（）。
选择一项：
a.低工作—低关系
b.低工作—高关系
c.高工作—高关系
d.高工作—低关系
题目4
当领导者面对一个非处理不可的事情时，不直接处理，而是先搁一搁，去处理其他问题。这种调适人际关系的方法就是（）。
选择一项：
a.糊涂法
b.不为法
c.转移法
d.缓冲法
题目5
人们在通往目标的道路上所遇到的障碍就是（）。
选择一项：
a.防范
b.挫折
c.紧张
d.焦虑
题目6
（）认为人的需要由低级向高级分为五个层次，即生理的需要、保障或安全的需要、归属或承认的需要、尊重的需要、自我实现的需要。
选择一项：
a.双因素理论
b.成就需要理论
c.公平理论
d.需要层次理论
题目7
波特—劳勒模式是以（）为基础引申出一个实际上更为完善的激励模式。
选择一项：
a.公平理论
b.双因素理论
c.强化理论
d.期望理论
题目8
成就需要理论一般适用于（）的研究。
选择一项：
a.一线员工
b.技术人员
c.主管人员
d.普通员工
题目9
（）的最大的优点在于它持久、有形、可以核实。
选择一项：
a.口头沟通
b.非语言沟通
c.书面沟通
d.电子媒介沟通
题目10
信息沟通在上下级之间进行，而并不与链端的人员直接进行。信息层层传递，路线长，速度慢，且容易发生信息的过滤、篡改和失真的沟通模式是（）。
选择一项：
a.链式沟通
b.全通道式沟通
c.环式沟通
d.轮盘式沟通
题目11
人们只记忆经过自己的选择愿意记忆的信息，这种认知过程产生的沟通障碍是由于个体障碍中的（）原因造成的。
选择一项：
a.非语言提示
b.选择性知觉
c.情绪
d.信息操控
题目12
在冲突发生后，管理者可以召集冲突的双方，通过开会等方式，让双方开诚布公地交流，积极倾听并理解对方的差异，解决冲突的方法是（）。
选择一项：
a.树立更高目标
b.强制解决
c.合作
d.妥协
题目13
即时控制通常指的是（）。
选择一项：
a.现场控制
b.前馈控制
c.全面控制
d.反馈控制
题目14
在黄金首饰加工企业，管理者通过电子监测仪检查进出车间的每一个人，以便控制黄金的流失。在这里，电子监测仪就是控制的（）。
选择一项：
a.系统
b.媒体
c.客体
d.主体
题目15
某销售人员去年销售额为300万元，今年初，企业为其制定了本年度的销售额指标为1600万，在今年市场情况没有特别大的变化的情况下，这样的标准显然不符合控制标准的（）要求。
选择一项：
a.可检验性
b.协调一致性
c.可行性
d.目的性
二、多项选择（每小题2分，共30分）
题目16
领导活动是一个包含多种因素的活动过程，这些因素有：（）。
选择一项或多项：
a.客观环境
b.领导者
c.被领导者
d.作用对象
题目17
美国管理学家菲德勒认为，（）是决定领导有效性的主要环境因素。
选择一项或多项：
a.员工素质
b.上下级关系
c.职位权力
d.任务结构
题目18
领导干部大致有“思想型”、“实干型”、“智囊型”、“组织型”等几种类型，在这些类型中，属于“帅才”的是（）。
选择一项或多项：
a.思想型领导
b.智囊型领导
c.实干型领导
d.组织型领导
题目19
领导者在领导过程中需要具备多种能力，它们是：（）。
选择一项或多项：
a.认知能力
b.情感能力
c.行为能力
d.意志能力
题目20
在双因素理论中，（）体现的是保健因素。
选择一项或多项：
a.要改善他们的工作环境和条件
b.工作得到认可和赏识
c.对职工的监督要能为他们所接受
d.要给职工提供适当的工资和安全保障
题目21
期望理论公式中的三个要素是（）。
选择一项或多项：
a.期望值
b.环境
c.激励水平的高低
d.效价
题目22
强化理论中的强化类型有（）。
选择一项或多项：
a.惩罚
b.积极强化
c.消极强化
d.自然消退
题目23
工作丰富化试图使工作具有更高的挑战性和成就感，下列方法使工作丰富起来（）。
选择一项或多项：
a.放心大胆地任用下属，以增强其责任感
b.采取措施以确保下属能够看到自己为工作和组织所作的贡献
c.鼓励下属人员参与管理，鼓励人们之间相互交往
d.在其能力范围内，最大量的增加其同类工作的数量
题目24
通过沟通的含义可以看出沟通最关键的环节是（）。
选择一项或多项：
a.信息的编码
b.信息发布渠道
c.信息的传递
d.对信息的理解
题目25
信息沟通一般包含下列环节：（）。
选择一项或多项：
a.通过一定的媒介传递信息
b.接受者接受信息并解码
c.信息反馈
d.信息源发出经过编码的信息
题目26
按照组织系统划分，沟通方式分为（）。
选择一项或多项：
a.正式沟通
b.工具式沟通
c.非正式沟通
d.情感式沟通
题目27
下列沟通障碍中，属于组织障碍的有（）。
选择一项或多项：
a.缺乏正式沟通渠道
b.目标差异
c.地位差异
d.协调不够
题目28
企业中应当承担控制职责的人员包括（）。
选择一项或多项：
a.企业高层管理人员
b.行业主管人员
c.企业基层管理人员
d.企业中层管理人员
题目29
控制系统是指由（）组成的具有自身目标和功能的管理系统。
选择一项或多项：
a.控制信息
b.控制措施
c.控制客体
d.控制主体
题目30
用于衡量工作绩效的各种信息应满足（）等方面的要求。
选择一项或多项：
a.灵活性
b.及时性
c.可靠性
d.经济适用性
三、判断正误（每小题2分，共20分）
题目31
下属的成熟程度包括两个因素：工作成熟度和心理成熟度。心理成熟度高的个体不需要太多的外部激励，而是靠内部动机激励。（）
选择一项：
对
错
题目32
高层领导者更应该了解相关的专业知识。（）
选择一项：
对
错
题目33
领导效率的高低取决于领导者个体素质的高低。（）
选择一项：
对
错
题目34
根据戴维•麦克利兰的研究，对一般职员来说，成就需要比较强烈。（）
选择一项：
对
错
题目35
成就需要理论认为主管人员的成就需要是可以培养的。（）
选择一项：
对
错
题目36
沟通过程中有了反馈，表明信息接受者收到并完全理解了信息发出者的信息。（）
选择一项：
对
错
题目37
人们常常会说：“那不是我的意思！”或者“我还以为是这样！”这说明错误地发出和接收信息在沟通中经常出现。（）
选择一项：
对
错
题目38
控制客体即控制对象，即组织中的人。（）
选择一项：
对
错
题目39
一般来说，高层管理人员主要从事例外性的、非程序性和重大的程序性控制活动，而中层和基层管理人员集中从事例行的、程序性的控制活动。（）
选择一项：
对
错
题目40
在物质激励中，最突出的就是金钱。金钱是惟一能激励人的力量。（）
选择一项：
对
错
四、案例分析（20分）
题目41
年轻人辞职引发的**
一家在同行业居领先地位、注重高素质人才培养的高技术产品制造公司，不久前有两位精明能干的年轻财务管理人员提出辞职，到提供更高薪资的竞争对手公司任职。其实，这家大公司的财务主管早在数月前就曾要求公司给这两位年轻人增加工资，因为他们的工作表现十分出色。但人事部门的主管认为，这两位年轻财务管理人员的薪资水平，按同行业平均水平来说，已经是相当高的了，而且这种加薪要求与公司现行建立在职位、年龄和资历基础上的薪资制度不符合，因此，拒绝给加薪。对辞职事件，公司里议论纷纷。有人说，尽管他们所得报酬高于行业平均水平，但表现出色，应该加薪。也有的人反对给他们加薪。公司制定了明确的薪资制度，但它是否与公司雇佣和保留优秀人才的需要相适应呢？公司是否应当制定特殊条例来吸引优秀人才？……这些议论引起了公司总经理的注意，他责成人事部门牵头与生产、销售、财务等各部门人员组成一个专门小组，就公司薪资制度征求各部门意见，供公司常务会讨论之用。
问题：
1.企业应该怎样留住优秀的人才？（10分）
2.对人的激励除了薪酬还有什么？（10分）
答：
1.企业留住人才可以是多方面：领导者信任、高报酬、高职位、团队氛围等。
2.企业有效的激励机制除了运用薪酬激励外，还要强调精神激励，鼓励员工认同企业文化等。
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